Dr. Temesvári Judit

Búcsúztató

Drága Juditom!
Ismeretségünk 24 éve kezdődött, amikor a főnököm lettél. Szigorú voltál, ami ellen kezdetben berzenkedtem, de nagyon gyorsan rájöttem, hogy a szakmaiságot nagyon komolyan veszed, a mércét magasra állítod és ezt tőlünk, a kollégáidtól is elvárod. Ezzel tanítottál bennünket a szakma szeretetére, alaposságra, szakmai alázatra.
Igen, tanítottál bennünket, mert úgymond nem csak a kollégáid voltunk, hanem egy kicsit a gyerekeid is. „Összegyűjtöttél” bennünket magad köré és jó hangulatú esetmegbeszélések, értelmezések, néha szakmai viták során kovácsoltad össze csapatodat közösséggé, ahol ismertük egymás gondjait, örömeit, támogattuk egymást a mindennapi élet nehézségeiben is. 
Állandóan fejlesztettél bennünket, szakmai igényességed követendő minta volt számunkra, ami az emberi értékekre, sorsokra való figyeléssel párosult. Emberségeddel, odafigyeléseddel sok emberi nehézségen könnyítettél, problémán segítettél pszichológusi és igazságügyi szakértői tevékenységed során. Bennünket is folyamatos tanulásra, fejlesztésre biztattál. Publikáltunk, új szakmai kihívásokat vállaltunk vezetéseddel, amely folyamatok 20 év távlatában is működnek, megállják helyüket a szakmában.
Az utolsó pillanatig dolgoztál, rengeteget! Az utóbbi időben fáradtál, féltettünk, habár akkor még nem tudtuk, hogy a kegyetlen, semmit és senkit nem kímélő kór már működik benned. Figyelj magadra jobban, élvezd az életet, virágjaidat, utazz, pihenj, figyelmeztettünk, mindhiába, erre már nem került sor, elmentél teljesen váratlanul, szó nélkül, árván hagyva bennünket.
Nem felejtünk el, folytatjuk utadat, amit annyi erővel, néha erőfeszítéssel, tudással, lendülettel kijelöltél magadnak és nekünk. A buktatóknál számítunk segítségedre, arról a távoli helyről, ahol végre megpihenhetsz.
Nem búcsúzunk és nem felejtünk, bennünk megmaradsz TE, színes személyiségeddel, szakmai igényességeddel, szereteteddel, empátiáddal.
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