Monitorozzák az álpszichológus sarlatánokat
Az érdekvédők sürgetik a Magyar Pszichológus Kamara felállítását 

Fokozza fellépését a „pszichosebészek” és az „aurahegesztők” ellen a Magyar Pszichológusok Érdekvédelmi Egyesülete. A szervezet szerint az jelenti majd az igazi megoldást a problémára, ha megalakul a Magyar Pszichológus Kamara, és nyilvános adatbázist készít a szakképzett mentális segítőkről.
„Önkéntes pszichológusokból álló internetes monitorszolgálattal fokozza fellépését az álpszichológusok ellen a Magyar Pszichológusok Érdekvédelmi Egyesülete, amely eddig inkább betegek bejelentései alapján járt el kóklerekkel szemben” – közölte dr. Császár-Nagy Noémi, a szervezet elnöke. A cél, hogy az interneten megtalálják és tevékenységük leállításra kényszerítsék azokat, akik képzettség nélkül kínálnak pszichológiai szolgáltatásokat, egyebek között „pszichosebészeknek”, „aurahegesztőknek” nevezve magukat. 
A világhálón hónapról-hónapra egyre több sarlatán kínálja szolgáltatásait – ezt tapasztalja az egyesület. A kóklerek valójában számla nélküli bevételre hajtanak, de nem tudnak megoldást kínálni a mentális problémákra. Ahhoz ugyanis egyetemi pszichológusi végzettség, az adott szakterület műveléséhez szükséges szakképzettség, és több éves munkatapasztalat is kell. 

„Magyarországon csaknem 10 ezer képzett pszichológus dolgozik, miközben becsléseink szerint legalább ugyanennyien lehetnek az álpszichológusok is” – ismertette dr. Császár-Nagy Noémi, aki klinikai szakpszichológus, pszicho- és hipnoterapeuta, igazságügyi szakértő. Hozzátette: az egyesület szerint az álpszichológusok összbevétele éves szinten akár 2 milliárd forint is lehet, az általuk okozott felesleges egészségügyi többletkiadás pedig ennek a sokszorosa. A szakszerűtlen „ellátás” után ugyanis rendszerint szakképzett pszichológusnak kell közbelépnie, a sorozatos kezelések pedig növelik az állami egészségügyi kiadásokat.

Elmondta, hogy az internetes monitorszolgálat csak az elmúlt hónapban 40 sarlatánt keresett meg. Első lépésben az érintett, illetve cége felszólító levelet kap, ha pedig nem tudja igazolni, hogy egyetemi végzettséggel és képzettséggel kínál pszichológusi szolgáltatásokat, akkor az ügyet jelentik az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatnak, a fogyasztóvédelemnek és akár a rendőrségnek is. 

Dr. Császár-Nagy Noémi szerint a problémára az jelenti majd a végső megoldást, ha megalakul a Magyar Pszichológus Kamara. Az érdekképviselet létrehozásáról az Emberi Erőforrások Minisztériuma szeptemberre dolgozta ki a törvénytervezetet. A javaslat társadalmi vitája mostanára lezajlott.  

A törvényjavaslatról a szakmai szervezetek úgy foglaltak állást, hogy mihamarabb álljon fel a Magyar Pszichológus Kamara, amely naprakész regisztert vezet majd tagjairól, vagyis minden képzett pszichológusról. A nyilvános adatbázisban bárki ellenőrizni tudja, hogy az általa választott lélekgyógyász valóban rendelkezik-e a megfelelő képzettséggel, azaz tagja-e a Kamarának, vagy sem. Azzal szemben, akik kamarai tagság nélkül végez pszichológusi tevékenységet, közigazgatási hatósági eljárást indítását kérheti a köztestület, az elmarasztaló határozat végeredménye pénzbüntetés, eltiltás is lehet. A kamara tehát gátat fog vetni a képzetlen és önjelölt álpszichológusok térnyerésének, egyben átláthatóvá és ellenőrizhetővé teszi a képzett pszichológusok tevékenységét. 
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