Az Országos Pszichiátriai és Neurológiai Intézet megszűnését követően, az intézmény által kezelt adatokról

Állásfoglalás

Ügyszám: 692/P/2007-3.

…. részére

Tisztelt Uram!

Ön beadvánnyal fordult hozzám, melyben az egészségügyi reform keretében megszüntetésre kerülő Országos Pszichiátriai és Neurológiai Intézetben kezelt, többnyire különleges adatokból álló dokumentációk további sorsával kapcsolatos aggályait fogalmazta meg. A beadványa alapján az alábbiakról tájékoztatom.

A megszűnő kórházak egészségügyi dokumentációjának elhelyezési kérdéseivel kapcsolatban megkerestem az egészségügyi minisztert. A miniszter asszony válaszlevelében a következőkről tájékoztatott:

Az egészségügyi ellátórendszer fejlesztéséről szóló 2006. évi CXXXII. törvény 2. számú mellékletében szereplő kapacitások felosztásáról közigazgatási határozatok formájában született miniszteri döntés. E döntés alapján az Egészségügyi Minisztérium (EüM) által felügyelt azon intézményeknél, amelyeknek fekvőbeteg ellátó kapacitásai április 1-től megszűntek, megkezdődtek a feladatokat átvevő intézményekkel az átadás-átvétellel kapcsolatos egyeztetések. Ezzel párhuzamosan az EüM pályázatot írt ki a fekvőbeteg ellátó egészségügyi szolgáltatóknál megvalósuló intézményi átalakítások költségeinek támogatására. A beérkezett pályázatok kiértékelése, valamint a feladatokat átvevő intézményekkel történt egyeztetések alapján a fekvőbeteg ellátó kapacitás teljes körű megszüntetésére legkorábban 2007. év végén kerülhet sor.

A fentebb ismertetettek alapján az intézményekben jelenleg is folyik fekvőbeteg ellátó tevékenység mindaddig, amíg a fogadó intézményeknél a megfelelő feltételek kialakításra kerülnek. Így az egészségügyi dokumentációk más intézményhez történő elhelyezésére sem kerülhetett még sor. Az intézmény-átalakításokkal kapcsolatos lépések a humánpolitikai intézkedések megelőzik a vagyoni jogutódlással kapcsolatos feladatokat.

Az intézmények megszüntetésével összefüggő feladatok végrehajtására – önkéntes vállalás alapján –az érintett intézmények vezetői kaptak megbízást.

Az eljárással összefüggő feladatok között kiemelten szerepelt az intézmények kezelésében lévő levéltári elhelyezésre kerülő dokumentumok, illetve az egészségügyi dokumentáció szakszerű kezelése, elhelyezése, átadása. A megszüntetéssel összefüggő feladattervben az intézményvezető felelőssége mellet az EüM jogszabályok által is rögzített közreműködése is rögzítésre került.

Az intézmények megszüntetésével kapcsolatos feladatok végrehajtásában a tárca által felügyelt Egészségügyi Keretgazdálkodási Intézet az intézményi főigazgatók mellérendeltjeként, a vagyoni jogok és kötelezettségek leendő jogutódjaként működik közre. A humánpolitikai lépések megtételét követően a tárca azonnali hatállyal megkezdte a vagyoni vonatkozású feladatok végrehajtását.

Az átalakítás végrehajtására közel 800 millió Ft áll az EüM rendelkezésére. Ezen összeg mellett a fogadó pályázat számára pályázat kiírására is sor került.

A tárca rendelkezésre álló pénzeszközök meghatározásakor felhasználási jogcímként figyelembe vette az adatok biztonságos kezelésének költségeit is. Amennyiben az e célra előirányzott összegek nem bizonyulnak elegendőnek, előreláthatóan a Kormány fogja azt kiegészíteni.

Az EüM május 30-i határidővel kért információt az érintett intézmények vezetőitől az iratanyagok elhelyezése céljából az iratok fajtájára és mennyiségére vonatkozóan. A felmérés célja az volt, hogy a megszűnő intézmények iratanyagainak minden szempontot kielégítő elhelyezéséről gondoskodni lehessen.  beérkezett információk feldolgozása a válaszlevél kiadmányozásának időpontjában még folyamatban volt. A feldolgozást követően kerülhet sor az irattári anyagok elhelyezési céloknak megfelelő szortírozására, rendezésére, melyek befejezésére ez év végéig kell sor kerüljön. Az intézményvezetők részvételével hetenként tartandó egyeztető értekezleteken, valamint szükség szerint közvetlen egyeztetések keretében kerülnek meghatározásra az irattározással összefüggő aktuális feladatok is.

A miniszter asszony szerint az érintettek információs önrendelkezési joga kapcsán egyértelműsíthető, hogy az egészségügyi reform lépései nem érintik, és nem is érinthetik a törvényben rögzített ezen jogok gyakorlását.

A tárcavezető álláspontja szerint a fent részletezett feladatok maradéktalan végrehajtása garantálja, hogy az érintettek egészségügyi dokumentációjának kezelése, információs önrendelkezéssel kapcsolatos jogaik érvényesítése (az egészségügyi adatok megismerése, a dokumentáció másolása, kijavítása, rendelkezési jog gyakorlása stb.), valamint a jogutód nélkül megszűnő intézmények esetében az egészségügyi dokumentáció átadása az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvényben, valamint az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok kezeléséről és védelméről szóló 1997. évi XLVII. törvényben foglaltaknak megfelelően történjen.

Tájékoztatom, hogy a miniszter asszony közlése mellett továbbra is folyamatosan figyelemmel kísérem a megszűnő egészségügyi intézmények jogutódlásával kapcsolatos adatvédelmi kérdéseket.

A személyes adatok védelmével és a közérdekű adatok nyilvánosságával kapcsolatos kérdéseivel a jövőben is forduljon hozzám bizalommal.
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